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KARTA  ROWEROWA

TEST  Nr  3
test jednokrotnego wyboru

(prawidłowa odpowiedź zakreślić kółkiem)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Rowerzyście wolno jechać po chodniku:
a) zawsze,

b) wówczas, jeżeli prędkość pojazdów na jezdni może przekraczać 50 km/h, chodnik jest szerszy niż 2 metry i nie ma drogi dla rowerów,

c) jeżeli będzie jechał powoli i ustąpi pierwszeństwa pieszym.

2. Które określenie pojęcia rower jest prawidłowe:

a) pojazd jednośladowy poruszany przez jedną osobę jadącą tym pojazdem,

b) pojazd jednośladowy lub wielośladowy poruszany siłą mięśni osoby jadącej tym pojazdem,

c) pojazd mechaniczny poruszany siłą mięśni kierującego.
3. W przedstawionej sytuacji rowerzysta:
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a) może przejechać po przejęciu dla pieszych, ponieważ obok nie ma przejazdu dla rowerzystów,
b) może przejechać po przejściu dla pieszych, ponieważ nie przeszkadza to pieszym,

c) powinien zejść z roweru i przeprowadzić go po przejściu dla pieszych.

4. Przechodząc przez przejście dla pieszych w miejscu, w którym ruch pojazdów jest rozdzielony wysepką, pieszy: 

a) może wejść na przejście i przejść na drugą stronę drogi dopiero, jeżeli uzna, że sytuacja na drodze umożliwia pokonanie obu części przejścia bez zatrzymania, 

b) przejście za wysepką powinien traktować jako odrębne i postępować tak, jakby wchodził na nie z chodnika, 

c) nie musi zatrzymywać się na wysepce, gdyż po wejściu na przejście przed wysepką ma pierwszeństwo przed pojazdami 
5. Pieszy idący po poboczu obowiązany jest iść:
a) prawą stroną drogi,

b) lewą stroną drogi,

c) może iść tą stroną drogi, po której jest mniejsze natężenie ruchu pojazdów.
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6. Na tak oznakowanym skrzyżowaniu (rondzie):
a) kierujący, który znajduje się na skrzyżowaniu, ma pierwszeństwo przed kierującym wjeżdżającym na rondo,

b) wjeżdżający na skrzyżowanie ma pierwszeństwo przed kierującym znajdującym się na rondzie,

c) pojazdy silnikowe znajdujące się na rondzie ustępują pierwszeństwa wjeżdżającym rowerzystom.
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7. Znak ten:
a) ostrzega rowerzystę o tym, że porusza się drogą podporządkowaną,
b) oznacza początek lub kontynuację drogi z pierwszeństwem,

c) oznacza koniec drogi z pierwszeństwem.
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8. Znak ten zakazuje kierującemu pojazdem:
a) wjazdu na drogę lub jezdnię od strony ustawienia znaku,
b) ruchu w obu kierunkach,

c) zatrzymywania się.

9.Znak ten:
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nie dotyczy kierującego rowerem lub motorowerem,
b) zezwala pieszym na poruszanie się całą szerokością drogi,

c) zobowiązuje kierującego do jazdy  prędkością nie większą niż 40 km/h.

10. który z przedstawionych znaków poziomych wskazuje na przejazd dla rowerzystów:
   a                                      b                                     c
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   a)                                          b)                                        c)

11. Wykonując skręt w prawo lub w lewo rowerzysta:
a) nie ma obowiązku sygnalizowania manewru skrętu, ponieważ rower nie ma kierunkowskazów,

b) sygnalizuje manewr w chwili jego wykonania,
c) powinien z odpowiednim wyprzedzeniem zasygnalizować ręką zamiar wykonania manewru.
12. Na skrzyżowaniu, na które wjeżdżasz rowerem, sygnalizator pokazuje sygnał zielony i równocześnie na tym samym skrzyżowaniu policjant kieruje ruchem będąc odwrócony do Ciebie tyłem, to:

a) jedziesz dalej, bo zezwala na to zielone światło na sygnalizatorze,

b) zatrzymujesz się, gdyż najpierw stosujesz się do poleceń osoby kierującej ruchem, 

c) zawracasz, gdyż rowerem nie możesz wjechać na takie skrzyżowanie.

13. Jakie jest obowiązkowe wyposażenie roweru?

a) sygnał dźwiękowy, przynajmniej jeden sprawnie działający hamulec, kierowca,

b) przynajmniej jeden sprawny hamulec, sygnał dźwiękowy, światełko odblaskowe,

c) sygnał dźwiękowy, przynajmniej jeden sprawny hamulec, światło świecące barwy białej z przodu, światło świecące barwy czerwonej oraz odblaskowe o kształcie innym niż trójkąt z tylu.

14. Rowerzysta, widząc przed sobą pojazd, który jechał w tym samym kierunku, lecz zatrzymał się w celu ustąpienia pierwszeństwa pieszym:
a) może go ominąć z zachowaniem szczególnej ostrożności,

b) nie może go ominąć,

c) może go ominąć pod warunkiem, że nie jest to pojazd silnikowy.
15. Wyprzedzanie to: 

a) przejeżdżanie rowerem obok innego rowerzysty jadącego w tym samym kierunku, 

b) przejeżdżanie rowerem obok innego rowerzysty jadącego z przeciwnego kierunku ruchu, 

c) przejeżdżanie rowerem obok unieruchomionego samochodu.
16. W przedstawionej sytuacji rowerzysta wjeżdżający na jezdnię z posesji:
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a) ma pierwszeństwo przed pieszym,
b) ustępuje pierwszeństwa tylko pojazdowi nadjeżdżającemu z lewej strony,
c) ustępuje pierwszeństwa wszystkim uczestnikom ruchu, ponieważ włącza się do ruchu.
17. Na tym skrzyżowaniu (rondzie) rowerzysta:

a) ustępuje pierwszeństwa pojazdowi znajdującemu się na rondzie,

b) ma pierwszeństwo przed samochodem znajdującym się na rondzie

c) obowiązany jest zatrzymać się na linii przed rondem.
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18. Na tym skrzyżowaniu rowerzysta:
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a) ma pierwszeństwo przed pojazdem nr 1,
b) ustępuje pierwszeństwa pojazdowi nr 2,
c) przejeżdża ostatni.

19. W przedstawionej sytuacji rowerzysta:
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a) postępuje prawidłowo, ponieważ porusza się poboczem
b) obowiązany jest korzystać z drogi dla rowerów

c) może dowolnie wybrać między poboczem a „ścieżką rowerową”.
20. W przedstawionej sytuacji kierujący rowerem, zamierzając jechać na wprost: 
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a) nie może wjechać na skrzyżowanie 

b) może wjechać na   skrzyżowanie i zatrzymać się na wysokości pasa dzielącego jezdnie 

c) może zatrzymać się tuż za przejściem dla pieszych 

21. Najwłaściwszym sposobem zatamowania krwotoku  

      tętniczego z przedramienia jest:

a) nałożenie opaski uciskowej,

b) nałożenie opatrunku uciskowego,

c) zgięcie kończyny w stawie łokciowym.

22.  Poprawne numery ratunkowe to: 

a) Policja 997, Pogotowie 998, Straż Pożarna 999,

b) Pogotowie 999, Policja 997, Straż Pożarna 998,

c) Straż Pożarna 998, Pogotowie 997, Policja 999.

23. Najprościej przywrócić do przytomności osobę która 
      zemdlała, można:

a) polewając jej głowę i twarz wodą,

b) podnosząc i przytrzymując jej kończyny w górze,

c) uderzając ją kilkakrotnie w policzki.

24. W przypadku krwotoku z nosa spowodowanego np. 
      upadkiem na rowerze należy:

a) odchylić głowę poszkodowanego do tyłu,

b) posadzić poszkodowanego z głową pochyloną do przodu,

c) ułożyć w pozycji bezpiecznej i okryć kocem

25 Jeżeli nieprzytomny ranny oddycha i ma wyczuwalne tętno, lecz zaczyna wymiotować: 

a) należy położyć go na plecach i odchylić głowę do tyłu
b) trzeba przygiąć jego głowę do klatki piersiowej
c) należy ułożyć go w pozycji bezpiecznej
